

桓台剪纸非遗项目传承人剪出56个民族的人物形象 15米剪纸长卷为建党100周年献礼

淄博4月7日讯 4月6日，在桓台剪纸非遗项目传承人赵兴社的工作室里，赵兴社打开一幅长15米的卷轴，并向记者介绍了这幅长卷的由来和创作过程。

记者看到，在长卷上，紧跟着中共一大相关内容之后的，依次是56个民族的人物形象。每个民族两个人物，都穿着各自民族的特色服装，并有不同的动作。赵兴社介绍说，他参考了整套邮票的人物形象，加以创造改动，形成了目前这套剪纸作品。

今年是建党100周年，赵兴社说：“我想这个特殊的日子，是56个民族共同的喜事，所以剪一幅56个民族大团结的作品最表情达意。”自今年正月十五开始，赵兴社就每天在家剪纸，用剪和印刻相结合的方式，花了2个多月完成了作品。

自1995年开始学习剪纸以来，赵兴社不断摸索学习，剪纸技艺逐渐提高，这次的作品全部是一次成型。赵兴社说：“目前作品在工作室里展出，以此向建党100周年献礼。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁



赵兴社展示为庆祝建党100周年创作的剪纸作品。

闲置土地围挡遭破坏并倾倒垃圾
桓台县综合行政执法局——

清理整顿现场 巡查防止反弹

淄博4月7日讯 近日，桓台县紫悦城西侧已治理并围挡好的闲置土地，被人恶意破坏围挡并倾倒了部分建筑垃圾。桓台县综合行政执法局在日常巡查中发现此情况，及时制定清理方案，并开展清理工作。

桓台县综合行政执法局根据现场的实际情况，首先组织环卫工人对该处垃圾堆中的生

活垃圾进行了清捡，为生活垃圾和建筑垃圾的分类清理、分类存放做好准备。然后，采用生活垃圾清理、建筑垃圾清运的方式，开展清理工作。最后，重新立起围挡，并加强该区域的重点巡查，防止治后反弹。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙乙丁

桓台公路事业服务中心整治提升路域环境 发现路面污染 立即清扫处理

淄博4月7日讯 近日，桓台公路事业服务中心开展路域环境整治提升活动，组织技术人员对所辖G233、G205、G308线68.7公里国道中隔带设施、沿线道口桩柱、标志标牌等进行了详细排查，列出问题清单，并迅速对所排查问题进行处理。

中心以垃圾清理、设施维修、标志擦洗等工作为重点，对G205线原山大道等路段边沟积攒的落叶、垃圾等进行彻底清理，对沿线损坏的诱导标、道

口桩、公里桩等设施进行维修更换，并全面进行擦拭清洗，做到设施齐全、有效。同时，中心还加大路面巡查频次，发现路面漏洒、带泥上路等污染问题，立即安排清扫处理，确保公路整洁。

截至目前，共维修中隔带护栏48米，更换诱导标3套、立柱7根、道口桩31根。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 张文科

桓台县文化馆举行主题活动 在游戏中带孩子学党史

淄博4月7日讯 近日，桓台县文化馆筹划组织少年儿童开展学党史主题活动。

来参加活动的孩子们在风筝上画国旗，歌颂祖国；描绘春天的美景，放飞梦想。文化馆的工作人员教孩子们学唱红歌《闪闪的红星》，还带孩子们学党史，观看有关党性教育的动画片，既能吸引孩子们的兴趣，还能激发孩子们的爱国情怀，寓教于乐。

学党史主题活动以“学党史、唱红歌、绘风筝”为主题，引导少年儿童从小听党话、感党恩、跟党走。同时，培养少年儿童创新精神和创新意识，在实践中增才智，长见识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王舒



孩子们欣赏风筝。

桓台县少海社区推进居民参与社区治理 小板凳拉呱 听群众呼声

淄博4月7日讯 社情民意是百姓生活的晴雨表，也是沟通党群干群关系的桥梁和载体。为更好地倾听民声、解决问题，及时掌握民生诉求，近日，桓台城区街道少海社区党委书记隋国萍与海翔嘉园小区居民、物业负责人围坐一起，共同交流探讨生活中的实际问题。

交流过程中，居民对小区绿化改造、健身广场建设、楼道环境、小区道路等方面的情况讨论较多，少海社区党委书记隋国萍耐心地听取居民的意见和建议，并对居民反映的问题

进行详细答复。社区工作人员根据居民提出的问题，与小区物业负责人进行现场查看，及时解决重点难点问题，为社区居民提供精准化精细化服务。

小板凳拉呱畅通了联系服务群众的“最后一米”，是居民参与社区治理最有效的方式。通过与居民的面对面交流，不仅能够迅速抓住问题的关键点，实现精准发力，也能迅速回应居民的需求，想居民之所想，急居民之所急，让居民的生活更加幸福美满。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 刘畅

春季养生保健知识讲座教村民护肝

桓台索镇卫生院“向阳花”家庭医生志愿服务团队进村义诊

淄博4月7日讯 “肝是人体最重要的器官之一，主疏泄，具有维持全身气机调达通畅的作用。一年之计在于春，春季养生，重在养肝。”4月6日下午，桓台县索镇杨家村卫生室内，一场关于春季养生保健知识讲座正在进行，40余名群众聚精会神地听讲。

讲座中，索镇卫生院主治医师陈恒强用通俗易懂的语言，详

细讲解了春季养肝的知识和方法，提醒群众要注意平和心态，做到饮食平衡、经常按摩、正常作息。在饮食上，要常吃核桃仁、开心果之类的坚果，多喝绿茶、菊花茶和玫瑰花茶等茶饮，疏肝理气、缓解焦虑。陈恒强建议大家根据自身情况合理安排户外活动，舒展身心，增强机体抵抗能力。讲座结束后，群众就健康问

题进行咨询，陈恒强一一解答。索镇卫生院“向阳花”家庭医生志愿服务团队为群众进行了义诊，并发放了常见慢性病防治等健康教育宣传资料。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 张艳

讲家风故事 畅廉洁正气

桓台县西苑社区开展家风家训进社区活动

淄博4月7日讯 家风正，则民风清。为促进基层廉洁家风建设，近日，桓台城区街道西苑社区组织开展了“讲家风故事，畅廉洁正气”宣讲活动。宣讲会以“讲家风故事，畅廉洁正气”为主题，通过邀请居民讲家风，引导社区党员、居民注重家庭、注重家风，廉以修身，廉以持家。

宣讲会上，社区老党员沈锡准分享了他的家风故事。他

介绍，清正廉明是自家的家风，无论从事什么工作，都必须做到清正廉明。“良好的家风让每一个家庭成员都能受益。”沈锡准说。

西苑社区希望通过开展廉洁家风进社区活动，以廉洁文明家风引领社会风尚，传递正能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 田春姣